



El Radical



Periódico republicano

Director, Rogelio Viñas.

Administrador, F. Ferre

ANO II. Redacción, Administración y Talleres, López-Falcón, 5.

ALMERIA 9 FEBRERO 1917

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. NUM. 199

Delirios de un alto diplomático Las intrigas de Alemania

Derrotado el imperio del Kaiser siempre el terror en el mundo para justificarse ante su pueblo y pedir la paz vergonzosa

De La Publicidad, de Barcelona:

Estuve unos días en Barcelona, durante la penúltima semana, un ilustre personaje, miembro de la Comisión de Negocios Exteriores de una de las potencias beligerantes. Noticiosos de su llegada, pudimos celebrar con él una larga entrevista, cuyo resultado nos habíamos reservado en espera de acontecimientos que él creía próximos. Lo ocurrido en estos últimos días parece una confirmación de sus manifestaciones, y por esto nos aventuramos a informar a nuestros lectores de algo de lo que oímos de tan autorizados labios para que cada cual forme el juicio que en estos graves momentos interesa tener de la inquietante actualidad europea.

Resumen histórico

Perdida para Alemania al cabo de un mes de guerra, la esperanza de una efectiva superioridad de fuerzas en el frente occidental, dedicó todas sus actividades a conseguir, amparada por las intrigas de sus agentes en los medios políticos de Rusia, un éxito decisivo en el frente oriental que le permitiera caer luego con todo el peso de sus armas sobre los ejércitos franco-ingleses.

La venalidad del ministro ruso de la guerra en complicidad con los elementos germanófilos de su Estado Mayor, le determinó la retirada de las fuerzas del Gran Duque Nicolás durante la ofensiva del alemana del año 1915, tan grande en extensión como fácil en ejecución contra un ejército desarmado. Peor si esta ofensiva tuvo el éxito decisivo que se esperaba, ni pudo pensar Alemania que la conscripción inglesa y la movilización industrial de las potencias occidentales llegase a producir una fuerza tan consistente como la que se creó en el frente francés.

El fracaso de la ofensiva de Verdún fué para Alemania una trágica confirmación de que las fuerzas enemigas habían alcanzado una amenazadora consistencia que debía convertirse necesariamente en una superioridad aplastante cuando el servicio militar inglés hubiese dado el máximo de sus contingentes para apoyar el invencible ejército de Francia. Y, por otra parte, la ofensiva de Broussilof fué una triste revelación de que la influencia dominante de Alemania en los elementos directores de Rusia, garantía única de sus victorias en el campo de batalla, había entrado en un periodo de inegable decadencia.

En esta situación, agravada por las consecuencias insoportables del bloqueo inglés, que reducía al hambre a la población civil de Alemania, recibió este golpe mortal, decisivo, de la en-

trada de Rumania en la guerra al lado de los aliados. Entonces quedó planteado de un modo que debe ser definitivo, el problema de la paz.

Una Rumania neutral representaba para Alemania la imposibilidad absoluta de que se estableciese un contacto entre los ejércitos rusos y los franco-ingleses a través de los Balcanes. Una Rumania hostil, cualquiera que fuese la suerte de las armas, representaba la horrible posibilidad, remota o próxima, de prolongar el frente oriental de una sola línea, desde el Báltico hasta el Mediterráneo, cerrando en absoluto el cerco de los Imperios centrales.

El golpe certero de la política de Biand acabó con las últimas arrogancias del Imperio germánico. Desde entonces las intrigas de los agentes germanófilos en Rusia, apoyados por Stürmer, prepararon la gestión de una paz separada, al tiempo que impidieron acudir a la defensa de Rumania; y, por otra parte, los agentes alemanes trabajaron sin descanso para provocar la mediación de Wilson cerca de los otros beligerantes.

La paz o la vida

No tuvo Alemania el éxito que esperaba con todas estas gestiones. Ni la retirada de los ejércitos rusos, ni las traiciones de Stürmer, ni las complacencias de Wilson, fueron bastantes a llevar al espíritu de los directores del imperio germánico la tranquilidad necesaria para esperar que la paz se produjese antes del temido invierno. Agotados todos los medios de presión, iniciados teatralmente con la movilización civil, se intentó la política francamente pacifista con el famoso ofrecimiento hecho directamente a los beligerantes en nombre de Alemania y de sus aliados.

Las potencias de la Entente, que estaban en el secreto de la verdadera situación de Alemania, rehusaron unánimemente los ofrecimientos de paz. Y por mucho que continuasen intrigando los agentes germanófilos en Rusia, era evidente que cada día iban perdiendo nuevas posiciones, más necesarias para Alemania que sus trincheras fortificadas.

La mano piadosa de Wilson intentó un último esfuerzo. El invierno finía con anuncios fatídicos de una primavera fatal para Alemania; y el Presidente americano, conocedor de la tragedia íntima del Imperio, pronunció ante el mundo sus famosas palabras en favor de una paz sin victoria, como una suprema apelación a la piedad de los enemigos de Alemania y una garantía de que éste renunciaba a sus desvaríos de conquista.

Si esta última gestión de Wilson fra-

casa como es de esperar veremos producirse—nos decía el ilustre personaje de quien son estas palabras—algún acontecimiento que vendrá a ser, por parte de Alemania, el grito dirigido al mundo de: *la paz o la vida*.

Y se comprende. Basta conocer estos antecedentes del gran proceso germánico para convenir de que, conviniéndole a toda costa a Alemania, la paz antes de la primavera próxima, ha de idear un procedimiento más eficaz que los utilizados hasta hoy, no solo para conseguirla, sino principalmente para asegurarse un trato más benévolo que el de sus enemigos de la Entente.

¿Vamos a la paz?

Han declarado los aliados que no admiten ingobernabilidad extraña en las futuras negociaciones de paz con Alemania y sus amigos; y han hecho esta declaración al mismo tiempo que han formulado claramente su programa destinado a asegurar para lo futuro la total y absoluta destrucción del militarismo germánico y de todos los fermentos de posible complicidad con él.

¿Como ir a la paz en estas condiciones? ¿Como proseguir, por otra parte, la guerra imposible? No hay más que un recurso extremo. *Dar entrada a los neutrales en las futuras negociaciones de paz, canviéndolos en beligerantes.*

Calcular las consecuencias de esta política resulta poco menos que imposible. Su finalidad evidente es la de provocar al mayor número posible de neutrales para justificar ante un país hambriento y desangrado la deposición de las armas sin exigencias que impidan las negociaciones de paz; y poder acudir a estas negociaciones amparándose en la buena voluntad de los nuevos beligerantes que ni tienen grandes agravios que vengar ni cuantiosos daños a reparar, faltándoles la cantidad de pasión necesaria para imponer al vencido condiciones que debieran obligarle a continuar los horrores de la guerra.

ADVERTIDA

Si esta presunción resulta confirmada, los acontecimientos de estos días, que a todos nos parecen gravísimos, seían el anuncio de una paz preparada con todo el aparato de una hecatombe mundial para dejar a salvo hasta cierto punto el honor militar de un Imperio que eche sobre sus hombros un peso superior a sus fuerzas.

Español:

Ahora más que nunca te habrás dado cuenta de tu insignificancia. No tienes fábricas de armas, ni cañones, ni armamentos, ni dirigibles, ni submarinos, ni nada de lo que has pagado para poner al país en condiciones de defensa.

Cualquier nación puede atacarte impunemente; sin que te sirva para nada el heroísmo ni el sacrificio...

Pueblo, revélate contra el régimen. Es él, el que te mata de hambre, el que lleva a los tuyos al matadero de África; el que te disuelve a tiros cuando pides justicia...

LA POLÍTICA Y LOS HOMBRES

¿Que pasará en la política almeriense dentro de seis meses?

Hemos hecho la pregunta a un neutral. Este señor neutral, se ha mostrado perspicaz. Así es nada, vaticinar lo que puede ocurrir en política en un país, en donde nada se sabe de política en el presente. Si embargo, nos ha dicho—Yo no veo en los hombres políticos al uso. Son de afeñique, peor aun; de barro crudo, el alcance de cualquiera que los modele. No pasará nada dentro de seis meses. No, habrá las mismas divergencias, las mismas luchas pequeñas. No habrá ningún partido sano. Al que no le falten los brazos, le faltarán los pies; y puede que la esbelta...

Ocurrirá una cosa. Acaso el pueblo piense en crear una solidaridad que acabe con el culerismo, y con los partidarios que tiene en Almería. Dentro de seis meses, es posible que aumente en Almería la influencia política de Cierva, y acabe por completo la significación de González Besada. Algunos mauristas, se irán con Cierva. Si esto ocurre, se agudizará el maurismo que aquí encarna el Sr. Belver. Si mandan los liberales, el alcalde, estaría pendiente de un hilo. Si se constituye un gabinete nacional, es posible que dentro de seis meses, haya cambiado la orientación política.

Lo que si puedo decirle es que habrá fugas y contrafugas. Que algunos políticos se irán de un lado a otro. Y sobre todo, que en seis meses, hay tiempo sobrado para que los neutrales se decidan a salir de su casa, para reintegrar a la suya, a tanto danzante político como hay suelto por ahí.

Ah! El Sr. López Rodríguez, dentro de seis meses, será anarquista y el señor Fernández Burgos habrá tirado algunas bombas. En cambio el señor Muñoz Ocaña, se habrá hecho reformista independiente.

Los jefes de los partidos turnantes serán: Del liberal, don Manuel Esteban; del conservador, don Ramón Dubás. Los de la oposición, mauristas: don Joaquín N. Saavedra. (El señor Pérez Ibañez quédase para diputado a Cortes) reformistas: don Manuel Pérez García, o un reformista independiente. Del republicanismo, no se. Me consta que tiene muchas simpatías el señor Tuñón de Lara.

Acaso parezca absurdo todo esto, pero los hechos me dirán si llevo o no razón.

Nada más nos dijo nuestro amable amigo el neutral. Este señor no sabe nada de política. No va al cerro, ni comulga con las ruedas de molino que manda el señor Silvela de vez en vez. Solo a título de curiosidad recogió sus impresiones.

ARMANDO RUIDO.

Para mañana:

EL ULTIMO TRIMESTRE

Por O. MEGA

LAS CORTES

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

En el Senado

Abrese la sesión a las 4.
Hacen algunos ruegos y preguntas sin interés.

El señor Burgos M. zo esplana una intervención sobre cuestiones de Gracia y Justicia.

Recoje algunas afirmaciones de los señores Alvarado y Lastres, ychas a discutirse el punto puesto extraordinario.

Congreso

Abrese la sesión a las 3.30.

La Cámara está desanimadísima.

El señor Ferrer se ocupa de la crisis en las provincias de Cáceres.

El señor Santa Cruz, pide que se repasen las carteras de Segovia.

Se hacen otros ruegos irrelevantes.

El señor Alba lee un proyecto lamento de «autorizaciones» pasando a estudio de la Comisión.

Entrase en la discusión del proyecto de ferrocarriles secundarios.

El señor La Cierva protesta que se discutan estos, pues se le había prometido que antes se discutiría otro más importante.

Con este motivo se promueve una larga discusión levantándose la sesión.

Pueblo:

Te piden tu sangre y tu dinero en nombre de la patria, para gastarla estérilmente en Matreros, sangría y robo de la nación.

En cambio, arruinan los alemanes nuestro comercio, terribles contra nuestra flota mercante y hunden nuestra bandera, y las patriotas se esconden medrosos como salamanquesas.

Varias preguntas

¿Porque no hay algodón en el Hospital para asistir a los enfermos, según denuncia nuestro colega «El Día»?

¿Porque razón los católicos, los jaimitas, los de la prensa buena y los malos hechos, no gritan ahora, ¡guerra a Alemania, que abate nuestra bandera en los mares, como gritaron en el 98 contra los Estados Unidos?.

¿Es cierto que se va a dar un Gobierno civil a cada uno de los súbditos que se queden sin puesto en las próximas elecciones de diputados provinciales?

¿Cuando se va a crear el Posito del Pescador, acordado por el Municipio en sesión solemne?

Riña sangrienta en Serón

En ocasión de hallarse en la mina denominada «Menas», del término municipal de Serón, los sujetos José García Lorilla, Juan Pérezuelo Anaz, Juan Anaz González y Pedro García Loci a consecuencia de hallarse todos en completo estado de embriaguez, surgió una acalorada disputa, que degeneró en reyerta, de la que resultó Pedro García Lorilla, con una herida leve de a mancha en un hombre; Juan Pérezuelo con una herida de arma de fuego en un brazo, de pronóstico reservado y el Juan Anaz González, con una herida de arma de fuego en un muslo y otra en la cabeza que también fueron calificadas de pronóstico reservado.

La nota española Aún no se cierra

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Los extremos más importantes de la nota española a los imperios centrales son los siguientes:

La correcta actitud de neutralidad en que se colocó España desde el principio de la guerra y que mantuvo siempre, nos hacia creer que no se pondría en peligro la vida de sus súbditos dedicados al tráfico marítimo y que este no sería coartado, y también de que se prescindiría para España de las limitaciones impuestas por la guerra.

Debo presentar nuestra protesta tan serena como firme, haciendo reservas sobre la grave responsabilidad contada por el Gobierno imperial a causa de la pérdida de vidas y el cierre del camino de ciertos mares, pues esto habrá sido fuera de los principios legales de la vida internacional y sobre los intereses de ella, porque tales procedimientos son cosa de usada entre las naciones, aun en los momentos de mayor violencia.

El difunto emperador de Austria, Francisco José, cuyo fallecimiento tanto sintieron los morárquicos españoles, falleció durante su reinado 21.000 sentencias de muerte en procesos civiles. Las epidemias más temibles no causan casi nunca estragos semejantes. Y algunos diputados republicanos protestaron porque Marcelino Domingo y Castroviédo no se adhirieron al pésame de la Cámara de diputados.

Romanones felicitado

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Está siendo felicitado el Conde de Romanones, por el texto de la nota enviada a los imperios Centrales.

—

POR TELÉGRAFO

Madrid 8

Los periodistas han preguntado hoy al Conde, si se cerrará el Parlamento inmediatamente. El Conde ha dicho:

— Habrá tiempo de discutirlo todo; pues no se cerrará hasta la semana próxima.

En una semana pues, se finalizará toda la labor económica de España, de un año. Y se han perdido las semanas enteras de cacería.

Junta de Defensa

Anchá volvió a reunirse en el Circulo Mercantil la Junta de defensa para selucionar el asunto de la luz.

Se acordó remitir un escrito al Gobernador para que resuelva el recurso de reclamación de los abonados a tanteo alzado.

Invitar al vecindario por medio de escrito público para que ante la junta hagan las reclamaciones que teigan por convenientes.

También se acordó invitar a la celebración de un mitin y manifestación pública si en un plazo breve no se resuelve de acuerdo con las peticiones del vecindario.

** Se dice que también habrá serenatas aéreas contra el Gobernador.

SECCIÓN MINERA

Pagos al Estado

Don José Fernández Burgos ha presentado papel de reintegro para el título y pertenencias del regimiento titulado «El Judio» número 33.541 de Almocita.

*

Don Antonio Muñoz Pérez en nombre de la Compañía de Aguilas ha presentado papel de reintegro para la mina «Segunda demasia a Rafael», número 33.597 de Cuevas.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

LA MERCANTIL

Ricardos, 3.—Almería

Acaba de recibirse una importante partida de jamones viejos y otra de turrones de Jijona.—Especialidad en artículos para las Pascuas. Variadísimo surtido. Comestibles finos. Cafés tostados al día. Salchichón de puro lomo Abel.

Teléfono núm. 32.—Se sirven pedidos a domicilio.

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS

Seguros.—Reclamaciones a los ferrocarriles.—Agen...cia de minas.—Representaciones comerciales : :

AGENTE MATRICULADO

José Alcaraz Giménez—Reina, núm. 6.

Depositario exclusivo de los productos americanos Rie Nie, de fama mundial, para Automóviles, Bicicletas y Botes Automóviles.

PEDIDOS CATALOGOS

EN TRES LINEAS

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

En Almansa, ha habido una alteración de orden público por la falta de vagones para el transporte.

Un obrero que se hallaba hoy trabajando en el subsuelo, fué sepultado con motivo de un desprendimiento.

Los obreros españoles emigran a Francia, en busca de trabajo. Es decir, que en Francia a pesar de la guerra, hay plaza de trabajo. En España se cierran fábricas y permanecen inoperativas nuestras campos... Los obreros que emigran, son cobardes; hijos de cobardes, y nietos de cobardes!

ECOS...

Hasta terminado Alemania, por captar el odio de todas las naciones del mundo. En realidad, o debe ser un país despreciable, o un país de sabios. Por más, que no contando más que con la colaboración de los carcas españoles, y con la alianza de los turcos, no puede creerse, en su sabiduría. Los aliados han ofrecido el exterminio del militarismo prusiano. ¡Qué lástima que no hicieran lo propio con sus auxiliares los carcas y los turcos!

Se anuncian nuevas serenatas aéreas contra el Gobernador señor Testor. Los hombres de orden, volverán a indignarse. Mejor sería preferible que no hubiera orden en Almería, hasta que los hombres de orden tuvieran que emigrar.

Se va a reorganizar el partido liberal por mandato del jefe. Muy bien. A ponerse todos en fila. ¡De frente! Marchen...!

Nieva. los almerienses, han visto muchas cosas estos días. Han visto al Ministro de la Guerra; han visto a Silvela! Han visto un artículo de Antón del Olmet, declarandose enemigo de Alemania. ¡Han visto la nieve...! La nieve blanca, sobre las crestas al alcance de nuestros ojos, y casi casi de nuestras manos... Ver la nieve, sentir la tocarla... Parece un sueño verdad?. La gente anda con cierta alegría... Nieva, y no se muere nadie de frío.. No se come, y nadie se muere de hambre... ¡Qué país más delicioso el nuestro!

DE LA GUERRA

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Efectos de la nota

Toda la prensa de París, comenta favorablemente el efecto de la nota española.

Parte ingles

Debido a la constante presión en las orillas del Ancre los alemanes evacuan Grandecoutet.

Hemos penetrado en las líneas del Sudoeste de La Bassce matando a muchos alemanes y destruyendo sus refugios.

Parte francés

En Verdun, se registran algunos combates de granadas de mano.

Apresamos una patrulla cerca de Tracy.

El Papa interviene

Dicen de Roma que el Papa, interverá nuevamente en la cuestión internacional con diversa orientación política.

El código minero

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Hoy han visitado al Conde de Romanones los señores Navarroreverte y Gullón para tratar sobre la quinta aprobación en el senado del código minero.

El café Suizo

sirve a domicilio cuatro litros de vino Valdepina superior, tinto o blanco, por pesetas 1.65.

Ciudadano: Por el prestigio de España, por la honra de tu Patria, por tu propio decoro; por el bienestar del país; por el engrandecimiento de la Industria y del Comercio; por el desarrollo de la Agricultura, por tu vida, tienes que ser revolucionario y acabar con el régimen.

Cartera provincial

Sufi

Por la guardia Civil fué detenido en la villa de Sufi el vecino Pedro Rodríguez Martín por resistencia y amenazas al huarda jurado de aquel término Rogelio Main Pozo, fué puesto a disposición de aquel juzgado municipal.

Herreras

Por la guardia civil han sido detenidos y puestos a disposición del juez de Instrucción de aquel partido los vecinos Bartolomé Nula Rodríguez y Juan Soler Carvajal los que por efecto de alcohol que llevaba encima ricieron en un ventorillo sito en la cueva de Lobón habiéndose producido mutuamente a puñetazos y bocados varias heridas, el primero en la nariz y barba y el segundo en la cabeza. El médico de aquella localidad calificó las de pronóstico reservado.

Consejo en Palacio

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Hoy se han reunido los ministros en Consejo en Palacio. Ocupóse el cambio de las cuestiones del exterior y del interior, informando al rey del resultado de la reunión con las minorías.

Se dió cuenta de la buena acogida que se ha dispensado a la nota de contestación a los Imperios Centrales.

En el Teatro Apolo

Anche se celebró en el Teatro Apolo el anunciado beneficio del conocido tenor almeriense don Federico Oña.

La simpática Sra. Antonia López interpretó magistralmente el preludio del «Anillo de hierro».

El cuadro de «Osiris» que dirige el excelente aficionado don Ramón Cuz, puso en escena con extraordinario acierto las obras «Una lumbre por Dios» y «La Ducha».

El Sr. Álvarez, estuvo colosal cantando el monólogo de «La Tempestad».

En un intermedio la bellísima niña Socorita Bueno, cantó el couplet «Amor de Muñecos» con ta gracia y donaire, que tuvo que repetirlo entre los aplausos del público que quedó verdaderamente entusiasmado.

Tribuna obrera

Los panaderos

Ayer mañana una comisión de obreros del gremio de panaderos estuvieron en el Ayuntamiento pidiendo al despacho de la alcaldía para protestar de la conducta observada por algunos elementos de la Federación de sociedades obreras, al oponerse siendo aquella la casa de el pueblo que celebraran sus sesiones en los salones de aquella sociedad.

Después estuvieron con el mismo objeto a visitar al Gobernador civil.

Los panaderos en vista de ciertos hechos ocurridos en la Federación—según hemos oido decir—acordaron separarse de la misma, siendo ésta la causa en que se funda la primera para negarse a que este gremio celebre sus reuniones en la casa de el pueblo.

Consecuencias de la nota alemana

La Casa consignataria en Almería de los vapores de la Trasmediterránea, se nos participa, que se ha suspendido el servicio de vapores de Almería a Orán en virtud de la nota enviada al Gobierno español por los imperios centrales, anunciendo el torpedeoamiento de nuestros barcos.

La medida a causado un enorme perjuicio pues nuestras relaciones con Orán, son muy importantes.

Un auto en peligro

El auto que hace el servicio de viajeros, entre Almería y Huercal Overa tuvo una avería el martes último cerca de los Gallardos, quedando empotrado en un terraplén.

En su auxilio acudió otro auto de la misma empresa.

• La crisis ministerial •

POR TELÉGRAFO

Madrid 8

Se sigue insistiendo en la crisis. Los periodistas le han preguntado al Conde sobre la actitud de los señores Gasset y Borell, que parece que no están muy contentos: el primero porque no se le deja meter mano en su «política hidráulica», y el segundo porque no se le hace el gusto. El Conde dice que aun no es tiempo de hablar de la crisis.

Pero no ha negado lo del disgusto de los dos ministros.

NOTAS BREVES

Permiso

Don Diófisio Checa solicita de la alcaldía permiso para reconstruir la casa número 4 de la calle de Terriza.

Casa para telégrafos

La Sección de Telégrafos de esta capital anuncia un concurso de propietarios, para alquilar una casa con destino a instalación telegráfica en Vélez.

Concursos

Ea alcaldía de Níjar anuncia un concurso para proveer una plaza de médico titular.

También anuncia otro concurso para proveer una plaza de inspector municipal de higiene y sanidad pecuaria.

**

El alcalde de Cantoria anuncia concurso para proveer el cargo de secretario en propiedad de aquel Ayuntamiento.

EL RADICAL

Padón
El alcalde de esta capital anuncia estar expuesto el padón de solares ceados y sin cercas, para el coriente año.

Reclamaciones
Doña María Antújar Luque y don Eugenio de Bustos han presentado escritos en el Ayuntamiento reclamando contra la cuota que se les ha impuesto sobre patentes.

También han reclamado contra el

inquilato doña Elodia Belra Cuenda, don Joaquín Martínez Aceita, don Gerónimo Simón, don Vicente Aznar, don Andrés Nuñez, don Benito Jiménez, don José María Molina, don Manuel Arcos y don José del Aguilera.

El edificio de Correos

Ayer se devolvió la copia de la escritura de compra venta del Colegio de Jesús al director general de Correos y Telégrafos.

AVISO

No faltan vuestros muebles de tapicería en mal estado, pues con muy poco dinero quedan nuevos, si acudís al tanquero Eduardo Moreno, que ha trasladado su taller a la calle de Hernán Cortés núm. 5 junto al Lux Edén.

Se hacen estrados para salas y gabinetes y toda clase de muebles de tapicería.

Gangal, Gangal

Se compran, se venden y se reforman todas clases de muebles. Todos ellos a precios baratísimos y de confianza.

Se compran y venden también puertas y ventanas procedentes de derribos.

Plaza de Bermúdez, 4

Papeles pintados :

para el decorado de habitaciones.—Taller de pintura y decoración. Miguel Padilla Pacín, Descanso, 21.

Lo que cobra la Casa Real

(según el presupuesto para 1917)

Pesetas

D. Alfonso	7.000.000
D.ª Victoria	450.000
Príncipe de Asturias	500.000
Infante don Jaime	150.000
Infanta D.ª Beatriz	150.000
Infanta D.ª Isabel	250.000
Infanta D.ª María de la P	150.000
Infanta María Eulalia	150.000
Reina D.ª María Cristina	250.000
Total	9.050.000

MARRUECOS, SANGRIA Y ROBO

Clava esta verdad en tu conciencia, compañero. Haz que sea un grito de revuelta, de amenaza.

MARRUECOS, SANGRIA Y ROB

Príncipe, 14 José Serrano Príncipe, 14

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN JOYERÍA. PLATERÍA, RELOJERÍA, ÓPTICA Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALOS.

EL TRIUNFO

Drogería y Perfumería

A Gran establecimiento de drogas y productos químicos. Específicos nacionales y extraños, guas minerales. Ortopedia y artículos de goma.

Carburó, Zatal y Aceite de hígado de bacalao puro y fresco. Perfumería española y extranjera.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta de Purchena), Almería.

Casas recomendadas

Julio Bou Campio. Embargos y reexpedición de mercancías. Despacho de Aduanas. Consignaciones, tránsitos, comisiones y seguros. Transportes combinados de domicilio a domicilio. Calle de Aguilar Martínez, esquina a la de Arapiles. Teléfono 252. Correspondientes en Barcelona, Valencia y Alicante.

Pedro Pizzi Grullón. Paseo del Príncipe, 3 Calzado de lujo. Es mejor y más barato.

Los porches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel, P. del Mercado núm. 10.

La Bombilla Real, 43.—Cenas económicas. Manzanilla «La Flamenca». Vinos y licores finos. Chocolates y almuerzos.

Trinidad Prier Delgado. Profesora en partos. Calle Murcia, 10.

Cooperativa Popular. Establecimiento de alta calidad en embutidos. El Transvaal Cruces, 40.

BROTONS

Fábrica de alpargatas

Granada, 26
ALMERIA

BONIFACIO GARCIA

Existencia en camas de hierro y madera. Cuadros. Vajilla. Objetos de loza y cristal. La casa más antigua en su clase.

Tiendas 1 y Plaza de Nicolás Salmerón.

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los impuestos municipales, para lo que se cuenta con un com-

petente Leirado para su dirección y desarrollo.

También se gestiona el cobro de facturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contenidos administrativos.

El Agente, Antonio Basañez Giménez.

ÉXITO! ÉXITO! ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUNS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA,
VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE
ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS

VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE,

LUGO, OVIEDO, GIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE,

Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, II, MADRID.—Telof. S 90.

PRECIO: MADRID, 8 pesetas. PROVINCIAS, 8,50 pesetas cada ÁLBUM.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial
y especialista en enfermedades de los ojos de las
Facultades de Medicina de París y Madrid.
MEMBRO DE LAS SOCIEDADES OFTALMOLÓGICAS
PARÍS E HISPANAMERICANA

Consulta: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



TURIA Y FRANCOLI
DE LA
COMPANIA TRASMEDITERRÁNEA

Saldrá de Almería el jueves 8 de Febrero con escalas en Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

-1 Salida Orán para Almería directo el miércoles a las 4 de la tarde.

Nota.—La próxima salida para Orán será el jueves 25 Enero.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquél que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE

Preferencia, 180 pesetas.—Cámara 76. id. 3.º Clase 25. id. medio billete para menores de tres a diez años, 20. pesetas.

Para informe más a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe 76.

BAZAR DEL LÍON

MUEBLES DE EBANISTERÍA, TAPIERÍA Y MADERA CURVADA,
CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERÍAS DE COCINA,
OBJETOS DE FANTASÍA, PERFUMERÍA, ETC., ETC. :::

Tiendas, 6. Ubaldo Abad Restricc. 2

Lámparas eléctricas baratas y de poco consumo.
Lámparas de filamento metálico

a 1,45 pesetas.

en la casa
Aznar, Tenda y Comp. S. en C.
PRÍNCIPE, 27

petente Leirado para su dirección y desarrollo.

También se gestiona el cobro de facturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contenidos administrativos.

El Agente, Antonio Basañez Giménez.

A PLAZOS

Tejidos de lana para caballeros y señoras

ENRIQUE MOTA

PRÍNCIPE

RINCIPE 5. Muy señor mío: Deseando contribuir modestamente al desarrollo y bienestar de los estados medios, me permito manifestar que esta Casa ofrece en inmejorables condiciones sus artículos, todos de primera calidad, con grandes facilidades para el pago como observarán por el siguiente cuadro.

	Imperio	15 a 20 pesetas	1	2	3	4
id.	id.	20 a 30	1	50	3	6
id.	id.	30 a 40	1	2	4	8
id.	id.	40 a 50	1	2	5	10

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega del 20 por 100 al hacer la compra.

La persona que desee hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boletín adjunto y remitirlo a esta casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un encargo de la misma a entenderse con el cabeza de familia.

Queda de usted affino, seguro servidor.

ENRIQUE MOTA

Para más informes, su agente Gerónimo Mota, Cruces, 4

YOST

Es la máquina más perfecta de todas las conocidas, por lo que es la preferida por los mecanógrafos más notables.

SE VENDE A PLAZOS

Más informes,

Príncipe 11 Almería

:JOSE BALBOA:-

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ Y PARATOS

CONDE OFALIA 22

Aparatos ortopédicos. Se hacen toda clase de braguero para contención de las hernias por difíciles que sean y la faja especial elástica para descenso de vientre y faja para caballeros. Aparatos para desviación, terceduras de piernas y columna vertebral, fundas de maletas. Efectos de viaje, cojines bastillados. Seguro a

CAYETANO LEDESMA
Nuria, 28

Servicio directo

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles; llegadas a Almería, los viernes; a Melilla los domingos; a Almería, los miércoles; y a Barcelona los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerr Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario da este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Velarde y Cia. Oficina de Correos, 10, Almería.

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles; llegadas a Almería, los viernes; a Melilla los domingos; a Almería, los miércoles; y a Barcelona los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerr Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario da este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Dr. Eduardo Pérez Cano

EMILIO MURCIA

Practicante del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO

Especialidad en enfermedades venéreas.

Consulta de una a tres

Urracaz, 8

Juan Criado

ARMERO

Expededuría de explosivos y efectos de caza.

P. Nicolás Salmerón, 4

ALMERIA

BAR FRUTERO

Café—Chocolates—Helados—Cerveza.

Bonlevar, 22.

José Cordero

Médico

Horas de consulta, de 1 a 3

Paseo del Príncipe

Aceite de hígado de bacalao

puro de Terranova.

Papeles para cristales.—Últimos modelos

Carburo de Calcio

Precios económicos en la

Droguería "Arco Iris"

Paseo del Príncipe, 8.